

Nasz znak: PHPZ/MM / 49 /2023Bytom 23.01.2023v.**Uczestnicy**
postępowania przetargowego**Dotyczy postępowania nr PRZZ/3249**

Działając zgodnie z Regulaminem udzielenia zamówień w WĘGLOKOKS KRAJ S.A., Zamawiający w prowadzonym postępowaniu o udzielenie zamówienia w trybie przetargu nieograniczonego pn.: **Dostawa zespołów i elementów wykonawczych i sterujących hydrauliki sterowniczej do sekcji obudów zmechanizowanych do WĘGLOKOKS KRAJ S.A. KWK Bobrek-Piekary w 2023 roku (gr. mat. 295-15)** udziela odpowiedzi na zapytania Wykonawców w następujący sposób:

Pytanie 1

Zwracamy się z zapytaniem dotyczącym wykazu dokumentów składanych z ofertą, dokładnie punkt IV, Załącznika nr1 do SIWZ. W punkcie tym wymagają Państwo dołączenia do oferty certyfikatu zgodności wystawionego przez akredytowaną jednostkę certyfikującą. W powyższym postępowaniu jako przedmiot zamówienia występuje: Manometr z osłoną gumową M-50 DN10 60MPa TP003-01.0007. Prosimy o odpowiedź czy na pewno do tej pozycji należy dołączyć certyfikat zgodności?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, iż dla pozycji manometr M-50 DN1060MPa TP003-01.0007 wymaganymi dokumentami są karta katalogowa oraz deklaracja zgodności. Dla wymienionej pozycji nie wymagamy certyfikatu zgodności wystawionego przez akredytowaną jednostkę certyfikującą.

Pytanie 2

Załącznik nr 9 do SIWZ §3 ust.27

Zamawiający napisał:

„Zamawiający jest uprawniony do dokonywania potrąceń wzajemnych wierzytelności wymagalnych i niewymagalnych. Potrącenie umowne wywołuje skutek z chwilą doręczenia oświadczenia przez Zamawiającego o potrąceniu.”

Pytanie:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na modyfikację ww. postanowienia postaci np.:

„Zamawiający jest uprawniony do dokonywania potrąceń wzajemnych wierzytelności wymagalnych i niewymagalnych. Potrącenie umowne wywołuje skutek z chwilą **skutecznego** doręczenia oświadczenia przez Zamawiającego o potrąceniu.”

Odpowiedź :

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie 3

Załącznik nr 9 do SIWZ §3 ust.28

Zamawiający napisał:

„Strony ustalają jako datę zapłaty przez Zamawiającego datę obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego.”

WĘGLOKOKS KRAJ S.A.

ul. Gen. Jerzego Ziętka, 41-940 Piekary Śląskie

www.weglokoksraj.pl

KWK BOBREK-PIEKARY Ruch Bobrek

ul. Konstytucji 76, 41-905 Bytom

T: +48 32 416 21 60-61

NIP: 653-000-48-65

BDO: 000012274

Sąd Rejestrowy w Gliwicach, KRS 0000955885

T: +48 32 718 10 00

sekretariat@weglokoksraj.pl

REGON 270034633

Kapitał zakładowy 173.321.000,00 zł PLN opłacony w całości

bobrekpiekary@weglokoksraj.pl

Pytanie

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na modyfikację ww. postanowienia postaci np.:

Strony ustalają jako datę zapłaty przez Zamawiającego datę obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego.

uznania rachunku bankowego Wykonawcy.

Odpowiedź :

Zamawiający informuje iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie 4

Załącznik nr 9 do SIWZ §5 ust.2

Zamawiający napisał:

„W przypadku dostarczenia towaru wadliwego, w tym z wadą ukrytą, Zamawiający złoży Wykonawcy pisemną reklamację. Wykonawca zobowiązany jest w terminie do 3 dni roboczych, pod rygorem naliczenia kar umownych, reklamację rozpatrzyć i udzielić Zamawiającemu pisemnej odpowiedzi czy reklamację uznaje i wskazać sposób jej załatwienia. Bieg terminu rozpoczyna od dnia następnego po dniu przekazania, drogą faksową lub elektroniczną, przez Zamawiającego reklamacji do Wykonawcy.”

Pytanie:

Zwracamy uwagę na krótki termin na rozpoznanie reklamacji i sankcję w postaci nałożenia kar umownych. W związku z powyższym czy Zamawiający wyrazi zgodę na modyfikację ww. postanowienia do np. poniższej postaci:

„W przypadku dostarczenia towaru wadliwego, w tym z wadą ukrytą, Zamawiający złoży Wykonawcy pisemną reklamację. Wykonawca zobowiązany jest w terminie do 5 dni roboczych, pod rygorem naliczenia kar umownych, reklamację rozpatrzyć i udzielić Zamawiającemu pisemnej odpowiedzi czy reklamację uznaje i wskazać sposób jej załatwienia. Bieg terminu rozpoczyna od dnia następnego po dniu przekazania, drogą faksową lub elektroniczną, przez Zamawiającego reklamacji do Wykonawcy.”

Odpowiedź :

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie 5

Załącznik nr 9 do SIWZ § 10 ust. 2

Zamawiający napisał:

„W razie opóźnienia Wykonawcy w wykonaniu umowy lub zamówienia, Zamawiający uprawniony jest do nabycia u innego kontrahenta towarów, których ilość odpowiada ilości towarów z dostarczeniem których Wykonawca się opóźnia. W przypadku, gdy zakup towarów zostanie dokonany za cenę wyższą od ceny wynikającej z wiążącej Strony umowy, Zamawiający obciąży Wykonawcę różnicą pomiędzy ceną, po jakiej Zamawiający nabył towar a ceną obowiązującą w umowie. ”

Pytanie:

Zwracamy uwagę na możliwość skorzystania z wykonania zastępczego bez uprzedniego wezwania Wykonawcy do należytego wykonania umowy. Ponadto zwracamy uwagę, że umowa nie określa co z karami umownymi za zwłokę w przypadku skorzystania z wykonania zastępczego przez Zamawiającego. Dodatkowo ww. postanowienie dotyczy opóźnienia (a więc niedotrzymania terminów również ze względu na okoliczności niezależne od Wykonawcy) w związku z powyższym wnosimy o:

- zmianę określenia „opóźnienie” na określenie „zwłoka”
- wprowadzenie zastrzeżenia o konieczności uprzedniego wezwania Wykonawcy do należytego wykonania umowy,
- wprowadzenie zastrzeżenia, że uprawnienie takie obowiązuje gdy zwłoka przekroczy np. 90 dni,
- wprowadzenie górnego progu odpowiedzialności Wykonawcy za różnicę w cenie gdyż Wykonawca nie będzie miał wpływu i możliwości kontroli ceny po jakiej Zamawiający nabędzie towar, a zatem ta różnica może być bardzo wysoka,

WĘGLOKOKS KRAJ S.A.

ul. Gen. Jerzego Ziętka, 41-940 Piekary Śląskie

www.weglokokskraj.pl

KWK BOBREK-PIEKARY Ruch Bobrek

ul. Konstytucji 76, 41-905 Bytom

T: +48 32 416 21 60-61

NIP: 653-000-48-65

BDO: 000012274

Sąd Rejestrowy w Gliwicach, KRS 0000955885

T: +48 32 718 10 00

sekretariat@weglokokskraj.pl

REGON 270034633

Kapitał zakładowy 173.321.000,00 zł PLN opłacony w całość

bobrekpiekary@weglokokskraj.pl

- wprowadzenie regulacji dotyczących z kar umownych za zwłokę w przypadku skorzystania z wykonania zastępczego przez Zamawiającego lub
- wykreślenie ww. postanowienia w całości

Odpowiedź :
Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie 6

Załącznik nr 9 do SIWZ § 10 ust. 3

Zamawiający napisał:

*„Zamawiający niezależnie od zastrzeżonych kar umownych ma prawo domagania się od Wykonawcy odszkodowania na zasadach ogólnych do wartości faktycznie poniesionych strat **oraz utraconych korzyści.**”*

Pytanie:

Wnosimy o modyfikację ww. postanowienie i wprowadzenie kwotowego ograniczenia maksymalnej odpowiedzialności z tytułu kar umownych i odszkodowania oraz wykreślenie podkreślonego powyżej fragmentu i doprowadzenie do nw. lub równoważnej postaci :

„Zamawiający niezależnie od zastrzeżonych kar umownych ma prawo domagania się od Wykonawcy odszkodowania na zasadach ogólnych do wartości faktycznie poniesionych strat.

Odpowiedź :
Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie 7

Załącznik nr 9 do SIWZ § 12 ust. 3 pkt. 1) i 2)

Zamawiający napisał:

„Zamawiającemu przysługuje prawo wypowiedzenia umowy ex nunc (od teraz) z zachowaniem okresu wypowiedzenia wynoszącego nie więcej niż 60 dni, określonego w odrębnym oświadczeniu, w przypadku:

- 1) ograniczenia produkcji lub reorganizacji w jednostkach organizacyjnych Zamawiającego, powodujących możliwość wykorzystania uwolnionych środków produkcji lub potencjału ludzkiego do samodzielnej realizacji przez Zamawiającego świadczeń objętych umową.
- 2) zmian w strukturze organizacyjnej Zamawiającego, skutkującej tym że świadczenie objęte umową nie może być zrealizowane”

Pytanie:

To postanowienie pozwala Zamawiającemu w zasadzie w każdym czasie na rozwiązanie umowy z przyczyn leżących po jego stronie – ograniczenie produkcji czy reorganizacja w jednostkach organizacyjnych Zamawiającego, to są pojęcia bardzo nieprecyzyjne i można pod nie podciągnąć wiele zdarzeń nie mających jakiegokolwiek związku z niniejszą umową, a tym samym wpływu na jej realizację. Wskazane przyczyny nie są w żadnym stopniu zależne od Wykonawcy.

W związku z powyższym wnosimy o wykreślenie w/w postanowień.

Ewentualnie prosimy o wyjaśnienie w jaki sposób złożone wypowiedzenie wpływa na zamówienia już złożone?

Prosimy o potwierdzenie, że złożone zamówienia podlegają realizacji zgodnie z treścią umowy.

Odpowiedź :
Zamawiający informuje podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie 8

Załącznik nr 9 do SIWZ § 22 ust. 2

WĘGLOKOKS KRAJ S.A.

ul. Gen. Jerzego Ziętka, 41-940 Piekary Śląskie

www.weglokoksraj.pl

KWK BOBREK-PIEKARY Ruch Bobrek

ul. Konstytucji 76, 41-905 Bytom

T: +48 32 416 21 60-61

NIP: 653-000-48-65

BDO: 000012274

Sąd Rejestrowy w Gliwicach, KRS 0000955885

T: +48 32 718 10 00

sekretariat@weglokoksraj.pl

REGON 270034633

Kapitał zakładowy 173.321.000,00 zł PLN opłacony w całości

bobrekpiekary@weglokoksraj.pl

Zamawiający napisał:

Zamawiający zastrzega sobie prawo do wskazania terminu realizacji dostawy późniejszego niż określony w umowie:

- 1) w zamówieniu poprzez określenie innego terminu,
 - 2) po przekazaniu zamówienia, dla zamówień przekazywanych drogą elektroniczną poprzez informację o zmianie terminu realizacji zamówienia wysłaną e-mailem wskazującą inny niż pierwotny termin realizacji.
- W każdym przypadku możliwa jest zmiana terminu realizacji zamówienia po przekazaniu oświadczenia Pełnomocnika przesłanego pismem, faksem lub e- mailem.

Pytanie:

Wnosimy o doprecyzowanie tego postanowienia poprzez określenie maksymalnego dopuszczalnego okresu opóźnienia realizacji zamówienia, aby uniknąć sytuacji, w której zamówienie przygotowane już dla Zamawiającego nie będzie mogło być zrealizowane przez bliżej nieokreślony czas, a tym samym nie będzie dokonana zapłata za to zamówienia mimo, że zostaną poniesione koszty na jego realizację.

Odpowiedź :

Zamawiający informuje podtrzymuje zapisy SIWZ

Pytanie 9

Ze względu na odroczony termin płatności w ramach niniejszego postępowania i brak zabezpieczenia, prosimy o informację:

- czy jest możliwość zastosowania zaliczki w warunkach płatności?
- czy jest możliwość ustanowienia zabezpieczenia płatności dla odroczonej płatności (po dostawie) w formie uzgodnionej z Wykonawcą; prosimy jednocześnie o umieszczenie w treści projektu umowy odpowiednich zapisów umożliwiających wprowadzenie zabezpieczenia?
- Dodatkowo, prosimy o podanie i udokumentowanie źródła finansowania przedmiotowego zamówienia.

Odpowiedź :

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ. Zamawiający odmawia podania i udokumentowania źródła finansowania przedmiotowego zamówienia.

Pytanie 10

Ze względu na odroczony termin płatności i brak zabezpieczenia, zwracamy się z prośbą o wprowadzenie do umowy nw. lub równoważnego postanowienia:

„W przypadku nieterminowego regulowania płatności Dostawca ma prawo wstrzymać realizację kolejnych zleceń do czasu uregulowania ewentualnych przeterminowań”

Odpowiedź :

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

Przewodniczący Komisji Przetargowej



Krzysztof Niestrój

WĘGLOKOKS KRAJ S.A.

ul. Gen. Jędrzeja Ziętka, 41-940 Piekary Śląskie

www.weglokoksraj.pl

T: +48 32 416 21 60-61

NIP: 653-000-48-65

BDO: 000012274

Sąd Rejestrowy w Gliwicach, KRS 0000955885

sekretariat@weglokoksraj.pl

REGON 270034633

Kapitał zakładowy 173.321.000,00 zł PLN opłacony w całości

KWK BOBREK-PIEKARY Ruch Bobrek

ul. Konstytucji 76, 41-905 Bytom

T: +48 32 718 10 00

bobrekpiekary@weglokoksraj.pl